



## Миссия США при ОБСЕ

### **Ответ на доклад Дуни Миятович, представителя ОБСЕ по вопросам свободы средств массовой информации**

Выступление посла Иэна Келли  
на заседании Постоянного совета в Вене  
29 июля 2010 года

Соединенные Штаты присоединяются к другим и тепло приветствуют г-жу Дуню Миятович на заседании Постоянного совета, где она впервые выступила с регулярным докладом в роли представителя по вопросам свободы средств массовой информации. Мы благодарим вас, г-жа Миятович, за подробный доклад и за усилия, которые вы и ваша команда взяли на себя сразу после вашего вступления в должность в стремлении к укреплению свободы средств массовой информации от Ванкувера до Владивостока.

К сожалению, в этом году, как и в прошлые годы, мы все еще сталкиваемся с атмосферой возрастающих угроз и повышения опасности для свободы средств массовой информации и для безопасности и благополучия журналистов во всем мире. Мы искренне надеемся, что к концу вашего первого трехлетнего срока в качестве представителя по вопросам свободы средств массовой информации мы, наконец, будем иметь возможность сказать, что эти тенденции обращены вспять, но я боюсь, что если не будут приняты конкретные, прагматичные и срочные меры, наши надежды будут тщетными.

Одной из наиболее важных мер, которые все государства-участники могли бы принять для улучшения положения в области свободы средств массовой информации в регионе ОБСЕ, а также для того, чтобы послать сигнал о приверженности самым основным принципам ОБСЕ, является декриминализация диффамации. Мы присоединяемся к представителю и поздравляем Армению с совершением этого важного шага чуть более двух месяцев назад. Мы призываем каждое государство-участника, в котором диффамация является уголовным преступлением, к отмене соответствующих законов при первой же возможности, в соответствии с нашими добровольно взятыми на себя политическими обязательствами. Государства должны проявлять особую терпимость по отношению к речи и другим формам самовыражения, которые направлены против государственных должностных лиц, их действий и политики.

Во-вторых, мы должны устранить атмосферу безнаказанности для тех, кто совершает насилие в отношении журналистов. Мы по-прежнему ждем справедливого наказания убийц уважаемых журналистов, таких как Анна Политковская и Пол Хлебников. Объективное, прозрачное расследование случаев нападений на журналистов и убийств журналистов и судебное преследование ответственных за совершение этих преступлений являются основными требованиями для стран, исповедующих поддержку верховенства закона. Лишение журналистов свободы из-за того, что правительства не одобряют их репортажи, или потому что журналисты осмеливаются проводить расследования и сообщать об интересах сильных мира сего, ставит под угрозу состояние свободы средств массовой информации во всем регионе ОБСЕ.

В-третьих, вы справедливо указываете на новые технологии, которые нуждаются в защите со стороны государств-участников ОБСЕ, наряду с процессом перехода от аналоговых систем к цифровым. Очень важно, чтобы плюрализм средств массовой информации не стал жертвой этого процесса. В Турции, например, правительство заблокировало тысячи веб-сайтов, что является серьезным ограничением свободы СМИ. В Армении недавно принятые законодательные поправки приведут к фактическому уменьшению количества лицензий на вещание, что уже влияет на плюрализм СМИ и ограничивает его.

И наконец, г-жа Миятович, мы благодарим вас за отличные проекты, по которым ваш офис принял на себя важную руководящую роль. Конференции СМИ Центральной Азии и Кавказа являются значимыми форумами для вашего общения с журналистами и государственными чиновниками из разных стран и слоев общества. Кроме того, экспертный юридический анализ, предоставляемый вашими сотрудниками государствам-участникам, является бесценным.

Г-жа Миятович, возможно, вы не так давно занимаете этот пост в ОБСЕ, но я думаю, мы все можем согласиться, что вы отлично начали вашу работу во главе этого важного института. Мы благодарим вас за преданность делу, решительно поддерживаем ваш институт и желаем вам всяческих успехов.

Благодарю вас, господин председатель.